
 

 

 

       

Αθήνα, 6 Ιουλίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

ΘΕΜΑ: «Εμπαιγμός των συνταξιούχων με το σύστημα fast track 
στην έκδοση συντάξεων» 

Τον περασμένο Απρίλιο, με το ν.4921/2022, το Υπουργείο θέσπισε τον θεσμό 

 των «fast track συντάξεων και συντάξεων εμπιστοσύνης». Σύμφωνα με όσα 

δήλωνε η κυβέρνηση, πρόκειται για ένα αυτοματοποιημένο σύστημα στην 

έκδοση συντάξεων, όπου οι συντάξεις θα εκδίδονται πλέον άμεσα κατά 

δήλωση των συνταξιούχων και με εκ των υστέρων έλεγχο των υπηρεσιών του 

ΕΦΚΑ. 

Σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του Υπουργού Εργασίας, μετά την εφαρμογή 

του νέου συστήματος θα επερχόταν μαζική έκδοση εκκρεμών συντάξεων και 

ταχεία απονομή σε νέες συνταξιοδοτικές αιτήσεις, που υποτίθεται θα 

οδηγούσε σύμφωνα με όσα δήλωνε ο αρμόδιος Υπουργός σε έκδοση όλων 

των εκκρεμών συντάξεων μέχρι 30 Ιουνίου, προθεσμία που φυσικά έχει 

παρέλθει ανεπιστρεπτί.  

Οι υποσχέσεις για την αποδοτικότητα του νέου συστήματος δεν έχουν 

πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα, καθώς το σύστημα παρουσιάζει σημαντικές 

τεχνικές δυσκολίες, αλλά και επειδή ο ίδιος ο ΕΦΚΑ δεν ήταν έτοιμος από 

πλευράς πληροφοριακών συστημάτων, τεχνικών εφαρμογών και ελλείψεων 

προσωπικού. 

Η ανετοιμότητα για την εφαρμογή του νέου συστήματος αποδεικνύεται από τα 

πολλαπλά ερωτήματα που έστειλαν στη Γενική Διεύθυνση Συντάξεων οι 

τοπικές διευθύνσεις του ΕΦΚΑ για τον τρόπο με τον οποίο θα περαιώσουν τη 

νέα διαδικασία, αλλά και από το γεγονός ότι ο ΕΦΚΑ εξέδωσε το υπ’ αριθμ. 

249927/27-5-22 Γενικό Έγγραφο, με το οποίο ουσιαστικά δηλώνει αδυναμία 

να απαντήσει στα ερωτήματα των τοπικών υποκαταστημάτων που θα τρέξουν 

το νέο σύστημα απονομής. 

Σε επίρρωση των ανωτέρω, δικαιούχοι συντάξεων της Μαγνησίας 

διαμαρτύρονται δικαιολογημένα καθώς, ενώ έχουν καταθέσει αίτηση για 

πλήρη σύνταξη από το 2020, σήμερα δύο χρόνια μετά τα αιτήματά τους δεν 
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έχουν ακόμα προχωρήσει, με το τοπικό υποκατάστημα του ΕΦΚΑ να 

ενημερώνει ότι οι υποθέσεις τους δεν έχουν καν χρεωθεί. 

Στον αντίποδα, οι δικαιούχοι συντάξεων που έχουν καταθέσει αιτήσεις από το 

2020 οι οποίες ακόμα εκκρεμούν, βλέπουν συναδέλφους τους που κατέθεσαν 

αιτήσεις συνταξιοδότησης μεταγενέστερα, το 2021 αλλά ακόμα και το 2022, να 

λαμβάνουν ήδη πλήρεις συντάξεις, σε μία διαδικασία που δικαιολογημένα 

γεννά πολλά ερωτηματικά σχετικά με τον τρόπο και τα κριτήρια με βάση τα 

οποία γίνεται τελικά η επιλογή και η διεκπεραίωση συνταξιοδοτικών 

υποθέσεων στο νέο αυτοματοποιημένο σύστημα.   

Επειδή, από τον περασμένο Απρίλιο ισχύει στο σύστημα της fast track 

απονομής συντάξεων. 

Επειδή, οι υποσχέσεις του Υπουργείου για την αποδοτικότητα του νέου 

συστήματος δεν έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα.  

Επειδή, το σύστημα παρουσιάζει σημαντικές τεχνικές δυσκολίες και οι 

υπηρεσίες του ΕΦΚΑ φαίνονται ανέτοιμες να το υλοποιήσουν. 

Επειδή, δικαιούχοι συντάξεων της Μαγνησίας δηλώνουν ότι, ενώ έχουν 

καταθέσει αίτηση για πλήρη σύνταξη από το 2020 σήμερα δύο χρόνια μετά τα 

αιτήματά τους δεν έχουν ακόμα προχωρήσει και ούτε καν χρεωθεί για 

διεκπεραίωση. 

Επειδή, ο τρόπος και τα κριτήρια με βάση τα οποία γίνεται τελικά η επιλογή 

και η διεκπεραίωση συνταξιοδοτικών υποθέσεων από το νέο σύστημα γεννά 

δικαιολογημένα πολλά ερωτηματικά. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Έχουν οι αρμόδιες υπηρεσίες και τα τοπικά παραρτήματα του 

ΕΦΚΑ την τεχνογνωσία και το απαραίτητο προσωπικό ώστε να 

εφαρμόσουν αποτελεσματικά το νέο σύστημα fast track στην 

απονομή συντάξεων; 

2. Λαμβάνοντας υπόψη τις καταγγελίες δικαιούχων σύνταξης στη 

Μαγνησία, με βάση τις οποίες το νέο σύστημα δεν τηρεί τη 

χρονική σειρά στη διεκπεραίωση αιτήσεων συνταξιοδότησης, με 

ποια ακριβώς κριτήρια γίνεται η επιλογή στις εκκρεμείς 

συνταξιοδοτικές υποθέσεις που θα διεκπεραιωθούν με το νέο 

σύστημα; 

3. Δεδομένου ότι σύμφωνα με τις δηλώσεις της κυβέρνησης, μέχρι 

30/06/2022 θα είχαν εκδοθεί όλες οι εκκρεμείς συντάξεις και 

λαμβάνοντας υπόψη ότι η προθεσμία έχει παρέλθει ανεπιστρεπτί, 

ποια είναι σήμερα τα δεδομένα σε εκκρεμείς συντάξεις κύριες και 

επικουρικές; 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 
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